

# 柜员写字条 储户躲过10万元诈骗

抚顺银行窗口，一名女子把一张10万元定期存单递给工作人员，小声说“定期全转活期”。女子对工作人员的善意提醒并不理会，称“现在就要用钱”，还表示要开通网银、手机银行等支付渠道。工作人员发现她显得心事重重又有些焦躁，还不时用手机交谈，于是写了张字条递过去……

## 女储户小声说：定期转活期

11月15日下午，抚顺市民刘女士（化名）来到抚顺银行临江东路支行，将一张10万元定期存款单递进窗口，要求办理存单销户，全部转存到活期账户。银行柜员姜春超接过存单，感觉有些异常：女储户说话声很小，面带疑虑，显得心事重重。更可疑的是，这张5年的定期存单已存了一

年半时间，如果此时取出，只能获得一年半的活期利息，这对于储户来说是很不划算的。想到这里，姜春超直接提示刘女士，讲明了利息损失，但刘女士坚持“现在就要用钱”，还表示要为自己的活期账户开通手机银行、网上银行等支付渠道并不断催促。在此期间，刘女士不时拿起手机说“我在呢，能听见”等，显得心神不宁，举动有些焦躁。储户的种种反常迹象，引起了姜春超的怀疑，他警惕地意识到“里边有问题”。

## 手写条交流 10万元保住

姜春超怀疑刘女士遇到了诈骗电话，定期存款转为活期后，下一步很可能就是给骗子转账！到那时将追悔莫及！于是他赶紧写了一张字条递给刘女士：姐，是有什么事情必须开通？

是不是受到胁迫？以后转账收款人是否安全？

看完字条，刘女士没有说话，而是指了指手机，然后在字条上写下：让我提供资金证明，说定期不行，都改成活期，否则让武警抓我！姜春超明白了，刘女士确实是遭遇诈骗电话，对方自称办案，要求她将存款转到骗子账户，于是姜春超又写下：姐，先挂电话！说手机没电了，关机！

他果断将刘女士的账户冻结，阻止了诈骗，刘女士的10万元存款得以保住。

遗憾的是，刘女士先去了另一家银行，账户的钱已经被骗子转走了。

## 骗子要求“手机充电保持畅通”

恍然大悟的刘女士讲述了事情经过：事发前刘女士接到一通陌生电话，对方自称是“天津市

宝坻区公安人员”，正在侦办一起非法集资案件，还称刘女士涉嫌犯罪，目前已经掌握了她的个人信息，希望她能配合，否则会抓她……之后骗子加上了刘女士的QQ，还要求她给手机充电避免关机，还得保持QQ语音畅通。刘女士被对方编造的谎言唬住，依对方要求照做，于是来到抚顺银行，发生了开头的一幕。

到抚顺银行前，刘女士在另一家银行给活期账户开通了网银，并将账号、密码等关键信息告诉了对方，导致该账户钱款被盗走。

抚顺银行临江东路支行行长窦振娟表示，电信诈骗手段层出不穷，广大市民应注意提高防范意识，多与家人和警方沟通，保持头脑清醒，将电信诈骗扼杀在萌芽之中。

辽沈晚报、聊沈客户端特派抚顺记者 李毅

## “脱欧”面临表决

## 英首相拒下赌

英国与欧洲联盟达成的“脱欧”协议草案在议会遭遇阻力，不少议员认定英方“让步过多”，威胁投反对票。

按照英国首相特雷莎·梅23日的说法，她不会以自己的职位“赌”议会通过协议草案，而将集中精力争取议员支持。

## 避谈“辞职”

特雷莎·梅23日接受英国广播公司采访，谈及“脱欧”协议草案等事宜，同时回答主持人和听众提问。

主持人三次追问如果草案在英国议会遭否决，她是否会辞去首相职位，特雷莎·梅拒绝把两者挂钩：“我没有考虑自己，我在思考怎样让协议通过，这一协议有利于我们国家。我把重点放在这里。”

路透社报道，英国与欧盟的“脱欧”协议草案在欧盟方面遭遇来自西班牙的阻力，在英国国内面临更大障碍。如果议会不予通过，英国明年3月29日恐将面临“无协议脱欧”。

草案遭遇执政党保守党内多名主要成员反对。因不满草案辞职的前“脱欧”事务大臣多米尼克·拉布23日说，他预期草案将在议会下院遭否决。

保守党执政盟友北爱尔兰民主统一党同样表达不满。党首阿琳·福斯特说，这一政党在表决中不会支持现有草案。保守党在议会下院单

独掌握议席不到半数，依赖与北爱尔兰民主统一党的联盟勉强维持微弱多数。

## 坦承“难眠”

面对各方压力，特雷莎·梅在采访中坚称现有协议是“最佳方案”，继续与欧盟谈判不会有更好结果：“如果协议未获通过，我们将回到原点。那样，我们只会获得更多不确定性、更大分歧。”

答复是否真的认为英国离开欧盟会更好时，特雷莎·梅予以肯定。按她的说法，英国届时每年不必再向欧盟支付费用，在贸易等方面重新掌握自主权，“可以与全世界做生意”。

她接听一名听众的电话提问时承认，“脱欧”谈判让她几乎每天晚上都在后半夜入眠。如果“脱欧”协议草案得以通过，她将与丈夫菲利普“出去喝一杯”，庆祝一番。

英国媒体报道，随着特雷莎·梅的党内领导地位以至首相职位面临危机，多名保守党重量级人物显露“接班”意向。有意争夺首相职位的主要有7人，正在积极筹备。

这些人分别是国际发展大臣彭妮·莫当特、前“脱欧”事务大臣拉布、拉布的前任戴维·戴维斯、前外交大臣鲍里斯·约翰逊、现任外交大臣杰里米·亨特、内政大臣赛义德·贾维德以及刚上任的就业与养老金大臣安伯·拉德。

据新华社

## 法国决定向贝宁归还26件文物

究。

23日，两位专家向马克龙提交了关于非洲文物归还问题的报告。

公告说，马克龙收到这份报告后委任法国文化部和外交部完成相关后续工作，并敦促博物馆迅速展开非洲文物清点工作，加强和欧洲其他国家合作。他希望非洲青年不仅在欧洲，而且在非洲也能欣赏到他们自己的以及人类共同的文化遗产。

马克龙推动和承诺归还文物一度成为法国媒体热议焦点，部分媒体认为这与法国“公共遗产不可让与”的原则相违背。

据新华社

积极应对，可能面临灾难性后果。

## 白宫不服

这份报告与现任美国政府推行的气候政策背道而驰，引发热议。白宫发言人琳赛·沃尔特斯当天晚些时候回应说，这份报告“不准确”。

沃尔特斯说，最新报告“很大程度上依据一些最极端的场景，前提是技术和创新没有突破，人口迅速增长，有悖早已形成的趋势”。

她说，政府编制下一个版本《气候评估》时会“纳入更多可能场景和后果的全面信息”，提供“更透明和让数据说话”的研究。

接近200个国家和地区2015年12月达成应对气候变化的《巴黎协定》，提出要把全球平均气温较工业化前水平的升高幅度控制在2摄氏度以内，同时为把升温控制在1.5摄氏度以内而努力。

总统特朗普2017年以《巴黎协定》对美国经济不利为由，宣布退出《巴黎协定》，招致国内外批评。他本人及其内阁多名成员多次在公开场合声称气候变化的因果关联“没有定论”。

多家环境保护组织23日呼吁美国政府采取行动。“地球正义”组织负责人阿比盖尔·迪伦说：“特朗普总统继续忽视气候变化威胁的同时，他领导的政府敲响警钟。这份报告强调我们第一手看到的事实：气候变化真实不假，此时此地正在发生。”

据新华社

## 美政府气候报告“打脸”总统

美国联邦政府23日发布一份最新气候评估报告，预测气候变化会严重影响美国经济和社会，造成数以千亿美元计经济损失。

报告结论与现任美国总统唐纳德·特朗普推行的环境和能源政策大相径庭，引发热议。白宫发言人随后回应，斥责报告“不准确”。

## 权威说法

这份报告是最新版美国《国家气候评估》的第二卷，由美国国会牵头，由包括美国农业部、国家航空航天局(NASA)在内的13个联邦政府部门和机构参与编制。

报告汇总科学研究最新数据，得出结论：“随着(温室气体)排放以历史性速度持续上升，一些经济领域每年损失将在本世纪末前达到数以千亿美元计，高过许多州现在的国内生产总值(GDP)。”

报告说，气候变暖将损害人类健康，毁坏基础设施、水资源和海岸线，增加农业、渔业、能源业生产成本；穷人首当其冲，受影响最严重。

报告同时认为“亡羊补牢、为时不晚”，认定如果能够大幅减少温室气体排放，完全可以减少损害，“气候变化未来构成的风险主要取决于(我们)今天所作决定”。

报告附录去年发表的一份权威研究，认定人类活动是全球变暖的主要原因，如果不

存在重复统计或名单上的失踪人员只是暂时失联等情况。

根据加州消防局当天的情况通报，近日的降雨为灭火工作创造了有利条件。目前“坎普”山火95%的火势得到控制，仍有约1600名消防员在火区进行收尾工作。

加州地方政府官员提醒居民山火灾区可能发生洪水和泥石流等灾害。目前，当地政府已允许居民返回部分过火地区，但同时提醒他们将面临断水、断电、通信不畅等问题。

据新华社

## 美加州山火基本熄灭 至少84人死亡

美国加利福尼亚州消防局23日说，本月8日在加州北部燃起的山火“坎普”造成至少84人死亡，共烧毁1.8万多栋建筑物，目前已基本熄灭。

根据加州消防局当天早上公布的最新数据，“坎普”山火的过火面积超过620平方公里，在山火燃烧过的地区已找到84具遇难者遗体，山火共烧毁民宅约1.4万栋、商业建筑500多栋、其他建筑4200多栋。

目前失踪人员名单上仍有600多人。加州有关部门官员多次表示，失踪人员名单可能

## “全域沈北·美镜四季”全民摄影大赛 秋季赛 火热进行中

主办单位：中共沈北新区委员会 / 沈北新区人民政府 承办单位：沈北新区文体旅事业发展中心 / 熙古里文化生态小镇 / 辽宁日报美术馆

征稿时间：2018年9月26日至11月26日

参赛热线：024-22698613 / 18940028620 / 18640033882 比赛细则详见“沈北新区旅游网”



图为参赛作品：《秋叶满林似花黄》 作者：唐仲秋 拍摄地点：沈北熙古里